
 

 

 

                                                                                                

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

και Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα: «Απόπειρα λογοκρισίας βγαλμένη από σκοτεινές εποχές σε μαθητική 

θεατρική παράσταση στην Ιεράπετρα» 

 

Η Βουλευτής Επικρατείας Έλενα Ακρίτα καταθέτει ως αναφορά την από 12/04/2025 

ανακοίνωση του ΔΣ της ΕΛΜΕ Λασιθίου για το πρωτοφανές περιστατικό της αστυνομικής 

επέμβασης κατά τη διάρκεια του 1ου Πανελλήνιου Μαθητικού Φεστιβάλ Θεάτρου στην 

Ιεράπετρα, μετά από ανώνυμη καταγγελία για το περιεχόμενο παράστασης. 

 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, ενώ βρισκόταν σε εξέλιξη η θεατρική παράσταση “Εχθρός της 

Τάξης” (έργο του Νάιτζελ Γουίλιαμς), που ανέβασαν μαθητές και μαθήτριες του 1ου ΕΠΑΛ 

Ρεθύμνου, οπλισμένοι αστυνομικοί εμφανίστηκαν στον χώρο της διοργάνωσης, 

καταγράφηκαν τα στοιχεία των υπευθύνων εκπαιδευτικών, ενώ τα βίντεο της 

παράστασης αποσύρθηκαν από την ψηφιακή πλατφόρμα του φεστιβάλ. 

 

Επειδή το περιστατικό δεν είναι μεμονωμένο, αντιθέτως ακολουθεί μια σειρά φαινομένων 

σκοταδισμού και μεσαιωνισμού που διατρέχουν την κοινωνία μας, όπως η αποκαθήλωση 

έργων από το Ελληνικό Προξενείο στη Ν. Υόρκη, η καταστροφή έργων εντός της Εθνικής 

Πινακοθήκης από Έλληνα βουλευτή, αλλά και η παρόμοια ανεκδιήγητη έφοδος της ΕΛ.ΑΣ. 

σε προβολή κινηματογραφικής αίθουσας. 

 

Επειδή η υπόθεση θυμίζει ανάλογες στιγμές άλλων εποχών, όπου «προβληματικά» έργα 

αποσύρονταν, λογοκρίνονταν ή απαγορεύονταν και είναι χρέος της δημοκρατικής 
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πολιτείας να σταθεί αρωγός στην ελευθερία της Τέχνης, ιδίως όταν εκφράζεται από τη 

νεολαία. 

 

Επισυνάπτεται η εν θέματι επιστολή και παρακαλώ για τις ενέργειές σας, καθώς και για τη 

σχετική μου ενημέρωση. 

 

 

Αθήνα, 14/04/2025 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

 

Ακρίτα Έλενα 

 



 

 

 



 

 

 




